MAT2352 — Lista 2

1. Determine a massa e o centro de massa da lamina que ocupa a regido D e tem
densidade 0, nos seguintes casos:

@D={(xy):—1<x<1,0<y <1}tedx,y) =x2
(b) D € o triangulo de vértices (0,0), (2,1), (0,3) e d(x,y) =x+y.
(c) D € a regido do primeiro quadrante limitada pela pardbola y = x? e a reta
y=1led(x,y) =xy.
(d) D € aregido limitada pela parabolay®? = xearetay = x — 2 e §(x,y) = 3.
@)D ={(xy):0<y <sinx,0 < x <thed(x,y) =vy.

Resp. (a) 3, (0,3), (0) 6, (§,3), (© 5 (7, 3)- (D F, (5, 5) @ F. (5, 52)-
2. (a) Calcule a massa de D = {(x,y) : (x — 2y + 3)? + (3x + 4y — 1)? < 100},

com funcdo densidade 5(x,y) = x — 2y + 18. Resp. 1507t.
(b) Calcule a massa de D ={(xy)]0<x <1 ¥ <y < 1} com fungdo
densidade 5(x,y) = e¥" + V/x2. Resp. 1(e —2).
3. Calcule as integrais iteradas:
(a)
1 prz ry
J J J xyz dxdydz
0JoJo
(b)

T 2 4—z2
J J J zsiny dxdzdy.
0 Jo Jo

Resp. (a) ﬁ, (b) l—f.
4. Calcule as integrais triplas:
(a)
”J yz dxdydz,
D

onde D ={(x,y,2):0<2<1,0<y<2z,0<x<z+2}

(b)
”J y dxdydz,
D

1



onde D € a regido abaixo do plano z = x + 2y e acima da regido no plano xy
limitada pelas curvasy = x%,y =0ex = 1.

©)
”J xy dxdydz,
D

onde D € o tetraedro sélido com vértices (0,0,0), (1,0,0), (0,2,0) e (0,0, 3).

(d)
HJ zdxdydz,
D

onde D € limitada pelos planos x =0,y =0,z=0,y+z=1ex+z=1.

(e)
Jﬂ x dxdydz,
D

onde D € limitada pelo paraboléide x = 4y? + 4z? e pelo plano x = 4.

Resp. (a) L, (b) 2, (©) 5. (d) 5, () L.

5. Determine a massa e o centro de massa do cubo Q = [0, al x [0, a] x [0, a]
cuja densidade é dada pela fungdo §(x,y,z) = x% +y? + z2. Resp. a®,
(Ta/12,7a/12,7a/12).

6. Calcule as seguintes integrais:

(a)
J” (x* +y?) dxdydz,
E
onde E € a regido limitada pelo cilindro x* + y* = 4 e pelos planos z = —1 e
z=2.
(b)

J” y dxdydz,
E

onde E € aregido entre os cilindros x? +y? = 4 e x> +y? = 1, limitada pelo plano

xy e pelo plano z = x + 2.
(c)
J” x* dxdydz,
E



onde E € o sélido limitado pelo cilindro x? + y? = 1, pelo cone z? = 4x? + 4y% e
contido no semiespacgo z > 0. Resp. (a) 24, (b) 0, (c) 27t/5.
7. Determine o volume da regido R limitada pelos paraboldides z = x> +y% e
z =36 — 3x? — 3y>.

Resp.1627.
8. Determine a massa e o centro de massa do sélido S limitado pelo paraboléide

z = 4x*+4y? o pelo plano z = a (a > 0), se S tem densidade constante K. Resp.
niKa?/8, (0,0,2a/3).

9. Calcule as integrais:
(a)
J'” (x* +y? + 2%) dxdydz,
B

onde B é a bola unitdria x> +y? + z% < 1.

(b)
UJ y? dxdydz,
E

onde E € a parte da bola unitéria x? + y2 + z? < 1 contida no primeiro octante.
()
”J VX2 +y? + z? dxdydz,
E

onde E € a regido interior ao cone ¢ = 71/6 e a esfera p = 2.
Resp. (a) 471/5, (b) 71/30, (c) 471(2 — V/3).

}LO. Calcule o volume da regido limitada pelo elipséide Z—z + blz + Z‘—; =1 Resp.
z7tabc.

2

11. Calcule a integral JJ] x dxdydz, onde E = {(x,y,z) : XT+99—2+22 <1, x>
E

0}. Resp. 3.
12. Calcule a massa do sélido E = {(x,y,z) : x? +y%> +z? < b%, z > a > 0},
coma<bedlxvy,z) =z

Resp. Z(b* — a?)?.
13. (a) Calcule o volume da regido acima do cone z = /x? +y? e dentro da
esfera x* +y* 4 z* = a”. .

Resp. <%(2 — /2)



(b) Calcule a massa da regido acima do cone z = +/x? + y?, dentro da esfera

x> +y*+2° =2az, a >0 com d(x,y,z) = x> +y? Resp. $ma’.

(c) Calcule

JJJ VX2 +y? +z? dx dy dz,
v

onde V o slido limitado por x?*+y?+z? = 2z, z = /X2 + y? € z = /3(x? + y?)
RCSP (9vV3—4v2) 7
e )

14. Calcule a massa da regidao R limitada por:

@zx*+1y?) =2,z=0x+y*=1,x2+y? =2, comx > 0ey <0e
d(x,y,z) =1 Resp. %
(b) 2 =x>+y* x*+y?—2y =0,parax >0 com (x,y,z) =1 Resp. 2.
©x*+y?=1+2z%x>+y?> =4 com 6(x,y,z) = Iz|; Resp. 2.
x*+y? =1+22x*+y>=2?,paralz| < a com d(x,y,z) = |z|; Resp.
mta’.

(e)§+%2:1+22,%2+%2:222 com §(x,y,z) = 1; Resp. 8.
(O x*+y* = 1+2%, x> +y* = 2+ 22°, para |z| < a com §(x,y,z) = z°. Resp.

2m(L + &),

15. (a) Calcule
”J (x+y+z)(x+y—z)dxdydz
R

para R limitada por: x+y+z=1,x+y+z=2,x+y—z=0,x+y—z =2,
XxX—y—z=lex—y—z=2; Resp.%.

(b) Calcule a massa do sélido
R ={(x,y,2) | (x+y+z)*+(x+y—2z)*+(x—y—2)? <25, x+y+z >0, x+y—z > 0},

625

onde a densidade 0(x,y,z) = (x+y+z)(x+y—2z). Resp. °%°.

16. Calcule
J” zdxdydz,
R

(a)%z—l—y;:1+22,%2+94—2:4+%,paraz>0. Resp. 277

onde R é limitada por:



b z=/(x-12+y%z=—V+y5x* +y* =4 Resp. 27
17. Seja R a regido do 12 octante limitada pela esfera x> + y2 + z2 = 4 e pelo

3
planoy = Y X, e contida no semiespago y > 1/3/3. Calcule a massa de R

sendo &(x,y,z) =y a sua densidade.
Resp. 7.



